



穷游：

“穷游，不是为穷而游，而是一种观念，一种不同以往的行走方式，一种理想的、潇洒的路上生活。背上行囊，清清爽爽地上路，风餐露宿，简朴行走，心灵自由，和“有钱”、“没钱”无关。

“穷游”成时尚旅游方式

经济不景气，省钱更成了大家的新时尚。是放弃旅行计划，还是抓住机遇，用最少的钱玩最多的地方？于是，穷游，自然而然成了一种时尚的旅游方式，受人追捧。近日旅游论坛上关于“哪里的住处最便宜”、“哪里的餐饮消费又低又好吃”等“穷游”帖子越来越多。

花最少钱玩最多地方

据了解，在“穷游”一族中，有高考、中考结束的学生，也有应届大学毕业生，经济能力有限的他们，以各种方式寻找性价比最高的出游方式。

“寻五人去云南！旅行社报名有团队价优惠！”近日，类似帖子充斥着各个大大小小的旅游网和校园网，“穷游”一族通过网上“拼团”，凑够人数享受目前多数旅行社对团购给予的优惠。一些参与拼团的“穷游”一族说，这样集体出游，可省上好几百元甚至上千元的出游费用。一些选择“穷游”的网民，还十分关注各个城市的旅游优惠政策，或者有无消费券可领。

省钱诀窍五花八门

在众多“穷游”爱好者看来，“不花冤枉钱”是金科玉律，“能用有限的钱走更多的地方，何乐而不为呢？”一位户外爱好者说，时间长了，走的地方多了，简朴的行走方式也就成了一种习惯。

同样的线路，同样的星级住宿，只有多比较才能选出更适合自己的。由此，不少“穷游”族不断在网上寻找最便宜的行程，以携程、艺龙、快乐e行、芒果网为代表的主流旅游服务网站，让消费者点击鼠标就能货比三家。

为了使有限的钱在旅行中发挥更大的效力，“省”字当头，“穷游”族们在衣食住行方面都不太讲究，相比起物质条件的简陋，他们更在意心灵的感受。比如旅行中交通费最占成本。“穷游”族尽可能不坐飞机，多选择搭车加上徒步，住宿青年旅馆。

网上热晒“穷游”行程

据了解，现在的“穷游”族往往是有知识、有个性、又有经济头脑的人。他们喜欢在网上搜集旅游信息，根据网上口碑选择吃住游购。

但是，如果只是选择去哪里旅游，就称不上是“穷游”族了，正宗的“穷游”族一定会在网上发出自己设计路线，找人挑刺。网友行驴晒出自己的“川藏行程”，请大家集思广益改进路线，引来不少“大侠”支高招。

经过类似这样的千锤百炼之后，“晒行程”的网友们会总结出一个最经典的路线，力争实现“用最少的钱玩最多地方”的“穷游”宗旨。



裸游：

Christina的一个朋友小白，是都市白领，因为感情失利、生存压力等问题被迫离开北京。而她离开北京并不是买一张火车票了事，而是选择去旅游的方式。是“裸游”，只有400块钱却独自带一个帐篷去流浪。五天四夜里就这样流浪下来了，还去了很多地方……

对于很多挣扎的城市边缘的童鞋们，旅游对大家来说似乎是一个十分奢侈的事情，然而，这个小白的旅行却给了我们很多启示。“裸游”这一概念似乎更具魅力，而且更有可操作的能力。

“裸游”给我们的启示

首先，穷游毕竟还是一种奢侈旅游下的产物，只不过住比较便宜的宾馆、利用打折的交通工具。我们再看看“裸游”，只有一顶帐篷，只有几百块钱吃喝交通费。只要你愿意，你可以在这个地方呆很久，玩很久，无形中无限放大了交通等应投入成本的价值。

野外露宿对于很多资深的旅友来说，并不是稀罕的事情。记得曾经有一个职员，用半年的时间游遍中国大江南北，职员的收入并不高，但是为什么还有钱支付在旅途中，他正是使用了这种“裸游”的方式——完全

的与大自然融合，一顶帐篷自力更生，去流浪。

磨练蚁族的精神意志更为重要

蚁族这个群体基本上都是从从小生活在蜜罐里的，“裸游”正好适合这一族群进行娱乐和精神意志锻炼的结合。比如现在的拓展活动，动辄几百甚至上千的活动费用，如果投放“裸游”上无疑能够收获的东西更多。比如地点、活动内容等都由自己来掌握，这无疑更具有现实意义。

对于现收入不多的蚁族童鞋们，提升自身的精神文化生活具有更重要的意义。通过“裸游”的方式进行娱乐，远比在家里上网更有意义。“裸游”这一出行方式也更可能被蚁族们接受，据悉一顶双人帐篷一周的租用费用只有40元，这样的话带上你干粮和车票，就可以很方便的进行出行旅游。

裸游更会受到年轻人的欢迎

对于年轻人，现在社会锻炼机会并不多。蚁族朋友整天在家里幻想房子、车子，真不如出去走走看看提升视野。对于未来，需要几年的锻炼自然会有自己的位置。所以裸游这一概念非常值得在蚁族内进行推广，对于各地知名目的地旅游区域而言，也可以建立政策为年轻出行提供便利。

对于蚁族朋友而言，采用“裸游”方式，走出去看看，改变现在的生活状态更有重要意义。

穷游和裸游哪个对你更具魅力呢？

文/Christina

“穷游”与“裸游”哪个更具魅力

专刊记者 吕天娇

Christina从小就有一个愿望——周游世界，相信这也是很多人的梦想。但游历也是个花钱的事情，于是许许多多热爱旅游的人，在寻找各种各样精彩玩法的同时，也在寻找最经济实惠的玩法……

自驾游必备物品不可少

文/走在路上的鞋

文本类

身份证、驾驶证、行驶证、养路费及购置税、车辆使用税、保险费单等一系列与车及车主有关的证明材料，对于自驾车出省旅游来说至关重要。有关车辆的合法证明是顺利出行的必要前提，应在出发前认真查点清楚，以避免出行路上发生影响出游心情的纠纷。在出行前，还应尽早了解所去地区途中是否需要办理通行证，以免影响行程计划。

车辆配件类

(1)逆变器、汽油清静剂、插线板、抱枕等。救援设备：电动气泵、拖绳、过江龙、千斤顶、备用轮胎、简单的修理工具、刹车油、胶带、电线、个人喜好的CD；整套随车工具、备用轮胎、火花塞、电线、绝缘胶布、铁丝、牵引绳、备用油桶、水桶、工兵铲等。
(2)检查随车所带的车用牵引绳是否结实，如发现起毛和局部裂纹，最好及时更换新的，以免需要牵引时发生危险，检查备胎的气是否充足，最好带上便携式打气筒及胎压表。

随身日用品类

(1)水和食物是最应该考虑的，尤其是充足的水，另外高能食品：巧克力、牛肉干、压缩饼干、炼乳、干面包等也需要视行程适量携带。
(2)照相器材：应在出游前检查电池电量是否充足，是否有备用电池及相应的充电设备。相机、胶卷(DC足够多的卡)、三角架、DV、DV带、充电器、备用电池充电器、备用电池、录音笔、防潮袋。
(3)望远镜：大自然的风景如诗如画，望远镜能让远处的大部分景致尽收眼底，会提高出游兴致。
(4)通讯装置：手机。对于自驾出游来说，手机等通讯设备至关重要。手机一定要充足电，最好再准备块备用电池。

药品类

感冒类、清火类、肠胃类、抗过敏类、晕车药。
外伤类：止血贴、云南白药、清凉油、风油精、药棉、纱布、绷带、白胶布。
抗高原反应药品类：西洋参含片、百服宁(控制高原反应的头疼)、高原红景天。
维生素类：各类维生素片。

